

Advertisement

星洲网 地方 > 大霹雳 > 时事焦点

分享到： [Facebook](#) [Twitter](#) [Email](#) [WeChat](#) [QQ](#) [Print](#)

2021-08-02 18:30:57

[收藏]

援助计划 | 强化配套每月援助RM100，可用大马卡购食物

时事焦点



余女士用儿子的大马卡到指定商店购物，经过扫描后，证实卡里有200令吉。

报道：陈世伟

(实兆远2日讯) 在经济与人民强化配套(PEMERKASA)计划下，政府拨款1亿令吉让全马30万名贫困人民透过使用大马卡，以无现金方式到指定商店购买基本食品的援助计划，已在霹雳州一些地区包括曼绒县开跑。

曾在社会福利局(JKM)下的爱心援助计划(e-kasih)注册的民众，受促检查是否有在这项计划下受惠。

财政部早前曾发文告指出，在此计划下将为受惠者提供每个月100令吉、长达3个月的援助，以购买基本食品如罐头、婴儿奶粉、白米、食油、鸡蛋等，而这项计划已在7月份先于雪隆地区落实，霹雳州则是在8月份落实。

通过短讯WhatsApp通知

据了解，由于此计划在霹雳州迟至7月杪开跑，因此原是供7月购物的100令吉获带到8月份使用，因此部分在8月才获悉本身成为受惠者的民众，大马卡里是有200令吉。

据早前公布的详情，政府是根据社会福利局下的爱心援助计划(e-kasih)数据库筛选城市贫困家庭，再透过人民关怀援助金(BPR)数据库交叉检查，以选出全国的30万名受惠者，而受惠者都会通过手机短讯或WhatsApp接到通知。



潘作钦：大马卡内的钱不能用来兑现，只能用来购物。

潘作钦：限购10种类食品

获得当局批准参与这项计划及成为指定商店的PCK冷冻食品有限公司董事经理潘作钦说，该公司是接获政府的邀请参与这项惠民计划，而根据当局批准的名单中，该公司共有3家分行，即曼绒县的爱大华、班台及下霹雳半港的分行获准参与这项计划，这也意味着，在这计划下受惠的民众可到该公司的爱大华、班台及半港分行，以大马卡购买食物。

他说，在这项计划下，每一名受惠者每月可获100令吉，为期3个月。他们到指定商店购买食物时，需出示大马卡让店员扫描，以确认大马卡已被转入钱额后，才获准以大马卡购物。

他指出，根据当局提供的名单，只有10个种类的基本食品可以购买，包括饼干、面包、饮养饮料、食油、鸡蛋、面粉、白米、面类、罐头食品及煮食用的配料。

“每一家指定商店的食品品牌也有限制，因此每家店都会准备一张食品清单让受惠者选购，而且这些指定可出售的商品，都会贴上MY KASIH的贴纸。”

限1个月 不能兑换现金

他说，大马卡内的钱只能用来选购食品，不能兑换成现金，而受惠者可以在一个月期限内，不限次数的用完100令吉。

询及该公司位于曼绒县的爱大华及班台分行，是否已出现受惠者前来选购食品时，他回答说，从数日前开始就有受惠者前来，但不多，因此相信是大部分受惠者还不知道有这项计划，或者不知道自己已从这项援助计划中受惠。

“当局还没有提供爱大华区及班台区的受惠者总数给我公司，但据我了解，每个地区都会有数百名受惠者，而在爱大华及班台区，只有我的公司被选为指定商店，实兆远区的指定商店是宜康斯购物商场，斯里曼绒区则是特易购莲花霸市(Tesco Lotus)。”

询问如何查证是否受惠时，他表示，根据当局表示，会通过手机短讯(SMS)或WhatsApp通知。也可使用<https://apps.cpetrol.com.my/mkmember/Redang/Recip/CheckStatus.aspx?lang=查>询，或者到参与这项计划的指定商店，使用大马卡扫描查询。



伍依宁(右)与其他两名同样在援助计划下受惠的残障朋友，出示他们手机内显示的100令吉。

伍依宁：部分障友获援助

在这项计划下受惠的曼绒美门残障中心助理伍依宁受访时说，她是在手机WhatsApp收到消息，接着上网查询后，才证实了自己是这项援助计划下的受惠者，可每月获得100令吉，为期3个月。

“我在知道这项消息后，把消息贴上脸书，接着就接获很多残障朋友的询问，我就吩咐残障朋友留意手机短信、WhatsApp或者上网查询，结果有部分的残障朋友也在这计划下受惠。”

她补充，据她向残障朋友查询，不是全部曾在社会福利局下注册的残障朋友都会在这项计划下受惠，因此相信当局有经过审查，只有符合条件才会受惠。

她说，她是在7月杪才接到通知，因此就赶紧在7月结束前到指定的商店，即实兆远宜康斯超市以大马卡购物，用完卡里的100令吉，避免过了7月造成卡里的100令吉作废了。

“我及其它同样受惠的残障朋友都感恩政府的这项援助，但有一点美中不足的是，只能选购当局指定的食品。”

雷德华：记者通知才知受惠

另一名来自爱大华的残障朋友雷德华(36岁)在记者的通知及帮忙查询下，才知道自己成为这项援助计划下的受惠者，因此今早就由他的母亲余女士，使用他的大马卡到指定商店选购食品。

余女士说，儿子的大马卡内有200令吉，根据店员说是属于7月及8月的钱，而由于霹雳州延迟至7月杪才落实这项计划，因此7月份的100令吉没有被作废，获得延期至8月份使用。

“我的儿子有获得社会福利局的援助金，因此我相信就是这个原因，当局才会有儿子的资料，并自动让儿子成为受惠者。无论如何都要感谢政府的这项援助，多多少少都帮助减轻了家庭的生活负担。”

余女士展示使用儿子的大马卡，成功买到食品。

这名来自爱大华的巫裔大叔说，他已是第二次用大马卡来买食品了。

PCK冷冻食品店的女职员说，用大马卡扫一扫，就知道是不是受惠者了。

作者：陈世伟

文章来源：星洲日报 2021-08-02